

# 橙警再响,高温覆盖全省三分之二区域

# 40°C!长沙周三或迎极限高温

本报8月1日讯 今晨阳光撒落,昨夜的一点降水,已全部被蒸发,地上没有一丝雨水的痕迹。8月的一天,我省高温天气仍在持续,并且还“火上浇油”,下午2时,35~37°C的高温已经覆盖了全省三分之二的区域。

未来三天,因副热带高压稳定控制湖南,三湘大地将持续晴热高温天气。长沙未来三天气温持续攀升,4日这天将出现40°C滚烫高温。

## 降雨缓和连日高温

7月31日20时左右,长沙雷雨交加。同一时间,株洲、衡阳常宁及永州新田县都出现了雷电天气,并伴有短时雷雨大风。从7月31日8时至8月1日8时,新田县累计降水量达31毫米,顺利拿下昨日我省降水“冠军”的头衔,此外永州江永县也出现了26.4毫米降水。昨晚湘南降雨,有效缓和了连日来的高温天气。

7月31日,我省52县市最高气温在35°C以上,其中张家界、汉寿、长沙等9县市最高气温突破

37°C,与7月30日相比,35°C以上高温县市减小了18个,37°C以上高温县市缩减4个。当天最高气温37.9°C依然出现在常德桃源县,不过高温极值与30日相比,下降了0.6°C,高温“火力”减弱。

## 4日迎战40°C滚烫热浪

8月1日15时30分,省气象台再次发布全省范围高温橙色预警,今明两天,全省大部分地区将会出现37°C以上高温。而8月4日,将是我省未来一周中最热的一天,局地最高气温可达38~40°C。

“4日将是我省未来一周中最热的一天,局地最高气温可达38~40°C。”省气象台预报员陈静说,3日和4日随着高温天气升级,部分地区将出现38~40度的高温。

气象专家预计,5日起,湘北、湘东及湘东南将出现较明显降水,但总体雨量不大。由于前期省内气温很高,本次降水将以热对流天气为主,局地的短时雷雨天需特别加强防范。

## 高温·提醒

### 防农药和食物中毒

每年6到9月是农药中毒的高发季节。记者从长沙市120急救中心了解到,今年6月至今已接诊27例农药中毒患者,长沙市疾控中心专家提醒:施用农药时应采取必要防护措施,在食用蔬菜瓜果

前,应彻底浸泡清洗,以免农药中毒。同时,高温、高湿环境有利于各种致病微生物繁殖,食物易腐败变质,市民应备加注意食品安全,谨防食物中毒。

■记者 张春祥 通讯员 王艳 谢丹



8月1日,长沙市中山西路,面对炎热的天气和毒辣的太阳,三位市民都不约而同用同样的姿势来遮挡阳光。 实习记者 王翀 摄

## 长沙监督高温作业企业 户外作业半小时须换位

长沙市卫生监督所日前发布预警信息,将重点监督存在高温作业的企业,防止职业性高温中暑事件的发生,如果一旦出现中暑症状应该马上采取救治措施。

对于必须在高温环境下工作的人员,专家建议说,要做好预防中暑的措施。要改善工作条件,配备防护设施、设备。主

要是合理设计工艺流程,改进生产设备和操作方法。同时,要加强卫生保健和健康监护。长沙市第一医院急诊科主任周泽强提醒:户外作业人群需戴遮阳帽,在阳光照射下连续作业半小时后应到阴凉处以防中暑。

■记者 刘璋景 实习生 陈妙琼 黄琳 王颜娟

## 民政部:组织街头流浪人员避暑

民政部下发紧急通知要求,各地针对高温炎热天气,及时为街头流浪乞讨等生活无着人员提供救助服务,保证其生命安全。要求各地积极组织救

助服务队上街劝导流浪乞讨人员进站避暑,对不愿进入救助站受助的,要发放必要的防暑降温药品、饮品和食品。

■据新华社

## 我省召开专题会议稳妥推进工资集体协商 长沙等3市成重点

# 三年后,工资协商或覆盖全省所有已建工会企业

本报8月1日讯 记者日前从全省市州、省产业工会主席(主任)会议及推进工资集体协商会议上了解到,我省工会系统将通过这一活动,加强工资协商指导员队伍建设,促进全省工资集体协商工作有序推进,让职工更加充分地分享改革发展成果。省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉出席会议。

## 私企职工拿到工龄工资

“目前,常德市50人以上的企业全部开展了工资集体协商活动,覆盖职工近20万人,占全市产业工人的55%。”会上,常德市总

工会主席石成林介绍,常德市汉寿、临澧等县加强了工资集体协商指导员队伍建设,提高了协商能力和水平,石门、桃源等县把工资集体协商纳入创建劳动关系和谐企业的重要内容。“通过开展工资集体协商,90%的企业一线职工工资有了较大幅度的增长,澧县一批非公企业职工还拿到了工龄工资。”石成林表示。

## 休闲娱乐业尝试工资集体协商

郴州市总工会党组书记、副主席朱民权介绍,他们的经验就是坚持和完善政府与工会联席会议和三方协商会议制度,来推动

解决事关职工的切身利益。同时,还指导汝城、资兴分别在水电、休闲娱乐行业开展行业性工资集体协商。

长沙市更是积极搭建劳资双方的平等对话、谋求共赢的平台。通过劳资恳谈会,让政府、企业、工会三方面面对,同议权益实现。

## 制定工资集体协商三年行动

记者从省总工会了解到,省总工会提出了《深入推进工资集体协商工作三年行动计划实施方案》,力争用3年的时间,到2012年底推动集体合同和工资集体协商基本覆盖已建工会组织的企

业。其中,国有及其控股企业的建制率达到100%,在已建工会组织、职工50人以上的企业建制率达到100%。

同时,将在全省建立一批不同层次、不同类型的工资集体协商重点和试点单位,实施“333”工程。即把长沙、岳阳、郴州三市作为推进工资集体协商和工资薪金税前扣除工作重点城市;指导各市州共选择300家不同规模、不同所有制、不同经营状况的企业作为工资集体协商示范企业;指导各市州共同建设好300个(区域)行业性工资集体协商试点单位。 ■记者 胡信锋 实习生 汤春娇

## “外卖小男生,主动留下‘请罪条’”后续

# “外卖小男生”要去酒店当服务员

本报8月1日讯 不小心撞了停在路边的小车,在不被“追责”的情况下,16岁“外卖小伙”唐祥武却选择留下了“请罪条”。小唐的感人事迹经本报连续报道后引起了市民和网友的广泛关注。但意外的是,他打工一年的小餐馆却婉言辞退了他(本报7月30日A08版)。

记者了解到,经历了“辞工风波”后的小唐将在不久后开始新的生活。小唐的父母与华

悦大酒店进行了沟通,华悦大酒店初步与其父母达成协定,唐祥武将在8月20日前往华悦大酒店报到,正式成为华悦的一员。目前,酒店方根据小唐父母的意见,已经把他分配到餐饮部,暂时从事传菜工作。针对小唐未满16岁这一问题,酒店方表示,将以“实习生”的身份将唐祥武招进,和他签订“实习合同”,同时还会有一个月试用期。只要他在实习期内表现

良好,酒店一定会在他满16岁之后与他签订正式的劳动合同。在酒店工作期间,他的食宿也由酒店解决。

近来,有很多热心人士对小唐提出了自己的建议,大多数人都表示希望小唐能够继续学业,毕竟他连九年义务教育都没有完成。对于大家的建议,小唐表示非常感谢,谢谢大家一直以来的关心,同时他也向我们表达了自己的想法。小唐说,现在放弃学业不

代表放弃学习,他将来还会在自己擅长的领域多多学习,掌握更多的知识。

对于为什么选择学厨,小唐解释说:“主要是尊重爸爸妈妈的意见,而且我毕竟在煲仔店工作了那么久,对学厨也还是有一定的了解。”言谈中,记者感受到小唐对于未来有着自己的计划,而且满怀憧憬。

■记者 李琪 实习生 罗睿琪 陈江南 李雨阳

## 138名大学生志愿者 启程往13市州

本报8月1日讯 近日,2010年湖南省大学生西部计划志愿者出征仪式在省青少年活动中心隆重举行,新一批138名大学生志愿服务西部计划志愿者前往除益阳市外的13个市州,进行为期一到两年的支医、支教、现代农村远程教育专项等11个方面的专项行动。省委常委、省委组织部长黄建国深情寄语大学生志愿者们并为他们授旗。

据统计,我省大学生志愿服务西部计划实施七年来,累计有1940名大学生志愿者加入到服务西部的行列。内容涉及到支农、支教、支医、农村党员干部现代远程教育、农村宣传文化工程、青年中心建设与管理、法律援助、基层检察院、基层青年工作等专项行动。

■记者 胡抒雯 通讯员 田芳苗

## 我省新增24亿元 建抗震防洪中小学

本报8月1日讯 长沙县梨树镇佳欣小学的同学们9月份一开学,就可以搬到新的教学楼里读书啦。这所迁移避险择址重建的学校,目前正在进行最后的准备。7月30日,全省推进中小学校舍安全工程现场会议在长沙召开,我省除了在政策上继续给予优惠外,省本级教育将新增安排24亿元用于解决该问题。

省政府副省长郭开朗强调,各地要把D级危房以及存在严重地质、洪涝等灾害隐患校舍的抗震加固作为重点。并且,按照《防震减灾法》的要求,把校舍安全工程纳入本地区防震减灾总体规划。今年新出台的优惠政策将免征行政事业性收费和政府性基金,由财政拨款的执收单位经营服务性收费减半征收,并鼓励企业以提供免费服务的形式向工程进行捐赠,这部分捐赠在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额中扣除。

■实习生 肖丽 谭雯宇 记者 奉永成 黄京

## 传统节日复兴 湖南吹响号角

本报8月1日讯 今日,由湖南广播电台发起,湖南省文化厅、湖南省旅游局、湖南广播电视台、北京广播电视台共同主办的“我们的节日”系列推广活动暨炎黄子孙倡议申遗大行动,在北京人民大会堂召开新闻发布会,吹响中国传统节日复兴重振的号角。著名学者于丹出席发布会并发表演讲。

活动将从今年七夕(8月16日)开始到年底,将连续举办三场地面活动,并以各个节日为平台,向世界展示中国传统节日的魅力,进而推动人类对其的关注与保护。

首场活动将于七夕节当天在张家界天门山天门洞举办以弘扬忠贞爱情观为主题的“千古情缘鹊桥会”。第二场中秋节在岳阳楼,第三场重阳节在南岳和台湾阿里山两地同时进行。 ■本报记者